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Mendelova univerzita pořídila celkem 334 nových odpadkových košů na plasty, papír, sklo a
směsný odpad. Nové koše budou k dispozici po celém areálu univerzitního kampusu v
Černých Polích, Botanické zahrady a arboreta, i v kampusu Zahradnické fakulty v Lednici.
Jejich cílem je výrazně zkrátit donáškovou vzdálenost a usnadnit tak třídění odpadu v
každodenním provozu univerzitních budov. Odpadkové koše univerzita zakoupila mimo jiné
i díky financím z projektu NPO Green Deal.

Zkušenosti z provozu potvrzují, že studující třídit chtějí, ale často narážejí na bariéry v podobě
chybějících nádob na patrech, nejasného označení nebo nutnosti odnášet odpad na vzdálená svozová
místa. Nové koše tyto překážky pomohou odstranit. K lepší přehlednosti a evidenci odpadových míst
v kampusu bude sloužit i evidence košů v aplikaci Moje MENDELU. „Zájem studentů o třídění
odpadu na MENDELU je dlouhodobě vysoký. Praxe však ukazovala, že pro zodpovědné třídění často
chyběly odpovídající podmínky, zejména dostatek košů na tříděný odpad a jejich vhodné rozmístění v
budovách. Právě na tyto podněty, které opakovaně zaznívaly ze strany studentského senátu i členů
týmu Udržitelnost MENDELU, univerzita nyní reaguje konkrétními kroky,“ přiblížila Zuzana Židová,
vedoucí Oddělení strategie a analýz.

Koše jsou kovové a mají volně odnímatelná víka, objem každé nádoby je 100 litrů. Jejich rozmístění je
individuální, ale k dispozici budou ve všech univerzitních budovách. „Rozmístění košů bylo
konzultováno s bezpečnostní techničkou kvůli dodržení únikových cest a požární bezpečnosti. Vždy
jsme se snažili pokrýt místa s největším výskytem studujících, zaměstnankyň a zaměstnanců,“ uvedla
Židová.

Pořízení nových košů na tříděný odpad představuje důležitý krok ke zlepšení odpadového
hospodářství MENDELU a k naplňování principů udržitelnosti v každodenním provozu univerzity.
Samotné pořízení košů však není jediným předpokladem úspěchu. „Dlouhodobým problémem
zůstává nedostatečná informovanost o pravidlech třídění odpadu. V praxi se tak stále objevují
vytříditelné složky odpadu v černých kontejnerech nebo nerozložené kartonové krabice v nádobách
na papír. Proto budou na každém barevně odlišeném koši jasné piktogramy a krátké srozumitelné
texty. Doplňkově budou k osvětě využívány také další formy interní komunikace,“ popsala Židová.
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